

特别报道



光荣属于新中国

本报编辑部

礼乐光辉盛，山河气象新。10月1日，新中国迎来70华诞。盛大的庆典即将在北京天安门广场举行，国旗飘扬、鲜花似锦、军容雄壮、人民欢腾……历经沧桑的天安门，见证着70年来中华大地令人惊叹的巨大变迁，也见证着中国人民满怀豪情的光荣岁月。

一

巨龙腾飞的“中国奇迹”背后，既有中华民族永远不坠的高远志向，更有中国共产党来自人民、为了人民、依靠人民的崇高信仰。在中国共产党团结带领中国人民进行革命、建设、改革的历史进程中，中国特色社会主义道路、理论、制度、文化的自信更加坚定。

道路自信无比坚定。实践证明，这是一条既符合中国国情，又适应时代发展要求，并取得巨大成功的唯一正确道路。我们走在大路上，眼前的路越走越宽广。

理论自信无比坚定。新时代诞生新思想。我们以改革开放和社会主义现代化建设的实际问题、以我们正在做的事情为中心，不断开辟马克思主义中国化新境界。

制度自信无比坚定。中国特色社会主义国家制度和法律体系是一套行得通、真管用、有效率的制度体系，为当代中国发展进步提供了根本保障。

文化自信无比坚定。根本固者，华实必茂；源流

深者，光澜必章。五千年弦歌不辍，七十载历久弥新。中国正以更基础、更广泛、更深厚的文化自信，行走在民族复兴的征程，底蕴无比丰厚，定力无比强大，步履无比铿锵。

二

问渠那得清如许，为有源头活水来。

在“中国奇迹”“中国自信”的背后，沉淀着国家面貌的巨变，更流淌着崇高伟大的中国精神。

始终发扬伟大创造精神。从第一辆汽车、第一颗卫星、第一颗原子弹，到实现第一次载人航天、第一次月球背面软着陆……新中国成立后，中国人的创造精神前所未有地迸发出来，不忘本来、吸收外来、面向未来，“中国号”巨轮劈波斩浪，中国人民用自己的双手创造了人间奇迹。

始终发扬伟大奋斗精神。“幸福都是奋斗出来的。”从于敏、申纪兰、孙家栋、李延年、张富清、袁隆平等英雄模范，到每一个为追求美好生活而奋斗的劳动者，中国人民气壮山河的奋斗故事、感天动地的奋斗意志，凝结成新中国70年的壮丽史诗。

始终发扬伟大团结精神。风雨同舟，守望相助，中国人建起了青藏铁路这样的“雪域天路”、战胜了

汶川地震等自然灾害、创造了各民族共同繁荣发展的美好生活……56个民族像石榴籽一样紧紧抱在一起，展示出勇往直前、无坚不摧的磅礴之力。

始终发扬伟大梦想精神。因为有梦想，中国人接力绘制从“一五”计划到“十三五”规划宏图；因为有梦想，中国人将荒漠变为林场，把“干沙滩”变成“金沙滩”；因为有梦想，中国全面小康的“千年梦想”就要变为现实。怀抱追梦的万丈豪情，中国人推动伟大事业不断前行。

三

海天相接，山川相映，中国梦与世界梦相连。

风雨兼程70年，中国意义向历史倾诉、向世界倾诉、向人民倾诉。

——历史是最好的证明人。新中国从5000年光辉灿烂的文明史中走来，也从近代百年的屈辱史中走来。新中国成立70年，艰辛探索，成就辉煌，完成了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。如今，面对世界百年未有之大变局，习近平总书记自信宣告：“经历了无数次狂风骤雨，大海依旧在那儿！经历了5000多年的艰难困苦，中国依旧在这儿！面向未来，中国将永远在这儿！”

——世界的感受更独特。联合国秘书长古特雷斯

给予中国高度评价：“中国的发展和现代化，世界独一无二。”美国《时代周刊》，在封面用中英两种语言写道：“中国赢了”。我们向世界证明，中国摸索出了一条适合自己的现代化路径，展示出中国特色社会主义的制度优越性，给那些既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供了全新选择。我们向世界开放，为世界各国提供更多的公共产品，也欢迎各国人民分享中国的发展机遇。

——人民最有发言权。为人民谋幸福，为民族谋复兴，七十载初心不改、矢志不渝，从建立人民当家作主的政治制度到发展成果为全体人民共享，从取消延续2600多年的农业税到全面小康一个不少，从自立于世界民族之林的自强到日益走近世界舞台中央的自豪……近14亿中国人深深体会到：国家富强是人民幸福的坚实基础。

踏遍青山人未老，风景这边独好。70年栉风沐雨，在时代发展潮流中发展的共和国，有足够理由为自己庆祝；70年不懈奋斗，在历史前进逻辑中前进的中国人，有足够信心走好接下来的路。

在这个幸福的时刻，我们衷心祝福年轻的中华人民共和国永远繁荣富强！

光荣，属于新中国！